

# К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 42 (5990)

Среда, 2 марта 1983 года

Цена 2 коп.

## Экономить ресурсы

Бюро Сургутского горкома КПСС обсудило вопрос о работе коллективов ГРЭС, производственно-ремонтного предприятия Тюменьэнергоремонт, треста Спецнефтегазстрой, автобазы № 8 автоводного треста по экономии и рациональному использованию сырьевых, топливно-энергетических и других материальных ресурсов.

В принятом постановлении отмечается, что партийными, хозяйственными организациями города и района проделана значительная работа по усилению режима экономии топливно-энергетических и других материальных ресурсов, в результате чего в 1982 году сэкономлено более 2,5 тысячи тонн проката черных металлов, 2,4 тысячи тонн цемента, 195 миллионов киловатт-часов электроэнергии, свыше 28 тысяч гигакалорий теплотенергии. Большинство предприятий и организаций справились с плановыми заданиями и социалистическими обязательствами по сокращению расходов основных видов материальных ресурсов.

Успешно выполнили социалистические обязательства коллективы Сургутской ГРЭС, производственно-ремонтного предприятия Тюменьэнергоремонт, треста Спецнефтегазстрой и другие. Вопросы экономии здесь решаются комплексно, в соответствии с планами социально-экономического развития, путем реконструкции оборудования, внедрения лицевых счетов экономии, активизации рационализаторской работы. При подведении итогов социальности показатели

экономии рассматриваются как основные в хозяйственной деятельности предприятий. За 1982 год электростанция выработала более 22,6 миллиарда киловатт-часов электроэнергии. Коэффициент использования установленной мощности достиг 92,5, при проектном 76,5 процента. Получена экономия условного топлива более 12 тысяч тонн, электроэнергии — 14 миллионов киловатт-часов.

Из 146 предложений, поданных рационализаторами станции, 140 внедрено в производство. Экономический эффект от их использования составил 190 тысяч рублей. Во всесоюзном общественном смотре эффективности использования сырья, материалов и топливно-энергетических ресурсов за год приняли участие 16,7 процента работающих. При этом было внесено 225 предложений, давших условно-годовой экономии 581 тысячу рублей.

Ведется здесь соответствующая работа с кадрами. За год принято 33 молодых специалиста, выдвинуто на повышение 24 человека. Повысили квалификацию 462, учащаяся заочно 97, в школе рабочей молодежи — 16 человек, прошли аттестацию 79 инженерно-техни-

## В ГОРКОМЕ КПСС

ческих работников. На станции и в тресте Спецнефтегазстрой развернуто социалистическое соревнование среди работников основных профессий, бригад и смен за максимальный вклад в лицевой счет экономии. На 102 коллективных и индивидуальных лицевых счета занесено 244 тысячи рублей. В тресте 27 бригад, имеющих лицевые счета, за год снизили себестоимость строительно-монтажных работ на 2,5 процента, сэкономили материалов на 5,6 тысячи рублей. В целом по тресту сэкономлено около 100 тонн металла, 33 тонны цемента, топлива в условном исчислении 689 тонн. План строительно-монтажных работ выполнен на 111, товарной строительной продукции — на 136 процентов.

Это является следствием серьезного, творческого подхода двух крупных коллективов к реализации организационно-технических мероприятий по экономии.

Существенный вклад в экономику энергосистемы вносит коллектив производственно-ремонтного предприятия Тюменьэнергоремонт. Особое внимание уделяется совершенствованию форм и методов организации труда. Из 67 бригад 33 работают по методу бригадного подряда. Производительность труда в этих бригадах выросла на 30 процентов, увеличилась эффективность использования производственных площадей.

Экономический эффект от внедрения мероприятий по новой технике в рационализации составил около 200 тысяч рублей. В итоге в 2,5 раза уско-

(Окончание на 2 стр.)

## ПОЗИВНЫЕ «КРАСНОЙ СУББОТЫ» ПО ТРАДИЦИИ

ОДНИМИ ИЗ ПЕРВЫХ В НАШЕМ ГОРОДЕ ПОДДЕРЖИВАЮТ ПОЧИН ПЕРЕДОВЫХ МОСКОВСКИХ ПРЕДПРИЯТИЙ О ПРОВЕДЕНИИ КОММУНИСТИЧЕСКОГО СУББОТНИКА ГЕОЛОГОРАЗВЕДЧИКИ.

На торжественном митинге по этому поводу мнение коллектива было единодушным — ознаменовать 16 апреля ударным трудом. В частности, суточную проходку намечено уве-

личить до 800 метров, то есть на 20 процентов превысить обычную. Лучшие буровые бригады Обского производственного объединения должны выполнить четырехмесячную про-



грамму к 113-й годовщине Владимира Ильича Ленина.

Недавно члены парткома Объединения геологии совместно с первыми руководителями подразделений обсудили вопрос по успешной отгрузке металлолома. А план по его сбору решено перекрыть в полтора-два раза. К этому инициаторы призывают и другие предприятия города.

Н. АРКАДЬЕВ.

## Пример ветерана

Радостная весть пришла в коллектив мехколонны № 32. Их товарищи по работе — комплексная бригада механизаторов, руководит которой П. С. Варфоломеев, — по итогам 1982 года признаны лучшими в Министерстве транспортного строительства.

— Мы восприняли эту приятную новость как нашу общую трудовую победу, как признание заслуг всего коллектива, — рассказывает главный инженер мехколонны А. И. Нощенко. — Но, конечно же, в первую очередь достижение самой бригады. Коллектив подобрался на редкость дружный, сплоченный. Достижимый у него и руководитель — Петр Семенович Варфоломеев.

Петр Семенович — один из ветеранов предприятия. И все эти годы он признанный лидер социалистического соревнования не только в мехколонне, но и, как показали итоги минувшего года, в Минтрансстрое. Два ордена Трудового Красного Знамени, медаль «За доблестный труд». В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, знак «Лучший механизатор

транспортного строительства» украшают грудь Почетного транспортного строителя СССР Петра Семеновича Варфоломеева.

Дело, которое делают Петр Семенович и его товарищи, сложное и ответственное. Сейчас комплексная бригада механизаторов работает на отсыпке грунта на Федоровском месторождении под объекты железнодорожной станции Сургут.

Бригада уверенно начала работать и в третьем году пятилетки, — говорит главный инженер Анатолий Иванович Нощенко. — Но у коллектива появился достойный соперник — механизаторы Павла Федоровича Юзеева. Они трудятся на станции Вах Нижневартовского района. Отсыпают грунт под внутриплощадочные железные дороги и автодорогу к базе производственно-технического обслуживания и комплектации. Благодаря вот такому трудовому соперничеству с начала года мы отсыпали 350 тысяч кубометров грунта, выполнили работ на 68 тысяч рублей больше плана.

Ф. КУЛАКОВ.

## СОВЕЩАНИЕ КАДРОВИКОВ

В Сургуте прошло совещание, обсудившее вопрос по работе с кадрами в Ямальском, Мегионском и Обском геологических объединениях.

С докладом выступил начальник управления руководящих кадров учебных заведений, член коллегии Министерства геологии РСФСР В. И. Алексеев. Речь шла об укреплении трудовой и государственной дисциплины в свете решений ноябрьского (1982 года) Пленума ЦК КПСС и решения коллегии министерства, принятого в июле прошлого года и подчеркивающего роль и ответственность руководящих, инженерно-технических работников в свете решений XXVI съезда КПСС. На совещании также выступил начальник Главтюменьгеологии, Герой Социалистического Труда, лауреат Ленинской премии Ф. К. Салманов.

Произошел обмен мнениями. Детальный анализ состояния дел по Обскому объединению сделал заместитель генерального директора Оренбурггеологии В. В. Лебедев.

В работе совещания приняли участие начальник отдела руководящих кадров Министерства геологии РСФСР В. М. Колоцев, старший инженер этого отдела, курирующий тюменский главк, В. П. Гуленок, заведующий сектором геологии обкома КПСС А. М. Брехунцов, заместитель начальника Главтюменьгеологии по кадрам В. А. Саламахин, первый секретарь Сургутского городского комитета КПСС Н. Г. Аникин.

АДЕНОВ.

## ФАКТ И КОММЕНТАРИИ

## По ступеням роста

На днях исполняется 15 лет с начала строительства Сургутской ГРЭС. Разрасталась стройка, образовывались новые подразделения, каждое по значимости не уступавшее другому. Поднялся первый энергоблок станции, и появилась необходимость в наладчиках. Вот тогда, в 1972 году, и был организован Сургутский хозрасчетный участок треста Электроуралмонтаж. За истекшее время его работники достигли высокой квалификации и самостоятельно выполняют все виды операций.

А недавно на базе участка создано управление. Расказывает его начальник Михаил Иванович ВАСИЛЬКОВ:

— Управление организовано в связи с расширением объемов работ по строительству электростанций в Уренгое и Нижневартовске, ГРЭС № 2 в Сургуте. Зона нашей деятельности — объекты

районного энергетического управления Тюменьэнерго. Здесь будут выполняться все виды наладки, в том числе и по вычислительной технике.

Образовано пять территориальных участков: Сургутский, Уренгойский, Нижневартовский, тепло-технический, специальных работ. В ближайшем будущем планируется создать еще два. Почти вдвое возрастет численность персонала.

Наряду с наладкой управление займется ремонтом и проверкой измерительных средств, изготовлением нестандартного оборудования для производства наших операций. У нас нет сомнения в

том, что дела наладчиков и в дальнейшем будут идти хорошо. Коллектив молодой, но состоит из высококвалифицированных специалистов, есть надежный, проверенный костяк. Это старшие инженеры В. В. Беньковский, Н. В. Блимченко, П. Н. Кипоренко, А. А. Кувальцев, старшие прорабы В. В. Макаренко, Д. Ф. Кошеленко, Ю. Н. Штейн и другие.

Сегодня мы ведем подготовку к наладочным работам по ГРЭС-2. Составлен план организационных мероприятий, проводится анализ поступающей технической документации. Кроме того, налаживаем крановое хо-

зяйство ГРЭС-2, трансформаторные подстанции жилищного строительства, оказываем техническую помощь строящемуся заводу ЖБИ и бетоно-растворному хозяйству УПТК треста Запсибэнергострой.

Новое управление живет, действует и задачи, возложенные на него, выполняет. Надеемся только, что в момент становления нас не оставят трест Запсибэнергострой, от которого ждем помощи по сооружению лабораторного корпуса, и заказчик — РЭУ Тюменьэнерго.

Записала Г. КУРБАТОВА.

# Экономить ресурсы

рился по сравнению с 1980 годом ремонт оборудования, в 2,7 раза — выпуск собственной продукции. Значительно расширилась номенклатура выполненных работ. Сокращены сроки плановых ремонтов энергоблоков ГРЭС на 7, 5 суток и внеплановых ремонтов — в 2 раза. Все это позволило за год дополнительно выработать электрической энергии, которая обеспечила добычу и транспорт за пределы области одного миллиона 28 тысяч тонн нефти.

Взаимувязанная совместная работа ГРЭС и ПРП Тюменьэнергоремонт в вопросах экономики позволила добиться лучшего среди электростанций страны с подобным оборудованием показателя удельного расхода топлива и обеспечить надежный экономический режим. Трест Спецнефтегазстрой, ГРЭС и ПРП Тюменьэнергоремонт непосредственно участвуют в разработке и реализации крупной задачи по централизованному теплоснабжению города, осуществление которой дает значительную экономии трудовых и материальных ресурсов.

Развитию творческой активности коллективов, ускорению темпов научно-технического прогресса подчинена идеологическая работа. В хозяйст-

Окончание,  
Начало на 1 стр.

формально, без технического обоснования показателей экономии. В результате допущен перерасход электроэнергии на 26 тысяч киловатт-часов. Нет контроля за использованием тепловой энергии.

Бюро горкома КПСС отметило положительную работу коллективов производственно-ремонтного предприятия Тюменьэнергоремонт и Сургутской ГРЭС по усилению режима экономии и рационального использования ресурсов. Одобрены социалистические обязательства производственно-ремонтного предприятия Тюменьэнергоремонт на 1983 год.

Указано на неудовлетворительную работу руководства автобазы № 8 автоводного треста по экономии топливно-энергетических ресурсов.

Бюро обязало хозяйственных руководителей, партийные организаторы треста Спецнефтегазстрой, автобазы № 8 автоводного треста, производственно-ремонтного предприятия Тюменьэнергоремонт и Сургутской ГРЭС сосредоточить усилия трудовых коллективов на бережное использование сырья и материалов, строгое соблюдение режима экономии во всех звеньях производства.

Повысить роль профсоюзных и комсомольских организаций, рабочих собраний, постоянно действующих производственных советов, комиссий по контролю за деятельностью администрации, групп и постов народного контроля в движении за экономное и рациональное использование топливно-энергетических ресурсов.

вах ведется пропаганда экономических знаний, организовано обучение рабочих передовым методам и приемам труда. Важное значение придается росту специальных и общеобразовательных знаний трудящихся. Например, слушатель курса «Научно-технический прогресс и экономика» Ю. А. Мирошкин — старший машинист энергоблока ГРЭС десять лет работает без аварий, ему присвоено звание «Лучший рабочий Минэнерго СССР».

На совместном заседании идеологической комиссии и методсовета ГК КПСС в январе 1983 года был заслушан доклад о выполнении программы «Мобилизирующая роль экономического образования и воспитания трудящихся в борьбе за экономию энергоресурсов на ГРЭС». Опыт работы партийной организации одобрен и рекомендован для внедрения в практику работы партийных организаций.

В то же время многие резервы экономии материальных ресурсов в целом на ГРЭС, в тресте Спецнефтегазстрой, автобазе № 8, ПРП Тюменьэнергоремонт используются еще не полностью. По данным энергонадзора Тюменьэнерго в автобазе № 8 автоводного треста имеется ряд серьезных недостатков в организации работ по экономному использованию энергоресурсов и топлива. Так, план оргтехмероприятий составлен

## Соединятся берега

В районе поселка Петрегобное труженики десятого участка СУПТР-10 треста Сургутводотрестобпроводстрой начали штурм Оби.

Через несколько дней третья по счету 1779-метровая подводная нитка газопровода Уренгой — Петровск соединит оба берега реки.

Это задание работники управления намерены выполнить досрочно.

А в середине марта этого года коллектив СУПТР-3 этого же треста намерен завершить линейные работы по строительству подводных переходов через ржи Казым, Омня, Сорум, форсировать близлежащее

озеро.

Общая протяженность дюкеров, которые являются составной частью экспортного газопровода Уренгой — Помары — Ужгород, составит 1820 метров.

Все это позволит уже в конце месяца сделать первые пропуски газа на этой магистрали.

Н. СУРОВЦЕВА.

## Причина — бесконтрольность

«Решение Продовольственной программы — дело всех и каждого...» — эта мысль проходит красной нитью в материалах майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС. В выполнении этой задачи заметную роль призвана сыграть государственная и кооперативная торговля, розничный товароборот которой, в одиннадцатой пятитлетке увеличится на 22—25 процентов.

Вместе с тем приходится еще и еще раз обращать внимание на причины и условия, способствующие хищениям в торговле, тормозящие поступательное развитие ее, приносящие ущерб государству. К одному из факторов, обуславливающих преступления, имеют отношение недостатки в снабжении продовольственными товарами.

Совершение хищений может обеспечиваться самыми незначительными, внешне невинными отступлениями от установленных правил учета и документооборота. Изворотливый преступник умеет воспользоваться в корыстных целях сущими пустяками, любыми мелочами. Пример тому — уголовное дело по обвинению экспедитора орс НГДУ Холмогорнефть М. Н. Пуря-

сова по признакам преступления, предусмотренного ст. 89 ч. 2 УК РСФСР, раскрытое работниками ОБХСС Сургутского ГОВД. Согласно Указу Президиума Верховного Совета СССР от 3 декабря 1982 года в эту статью УК внесены изменения, предусматривающие усиление меры уголовной ответственности за совершение хищений государственного имущества.

Гражданин Пурясов, житель города Ноябрьска, поговору с грузчиками при получении мяса с Киевского хладокомбината украл более 1000 килограммов. На базе орс НГДУ Холмогорнефть, куда оно поступило, заведующая складом Л. И. Черемнова не оприходовала излишки, а, наоборот, посоветовала, где и как лучше их реализовать. Пурясов, прибегнув к услугам прикомандированной автомашины «Алка», пользуясь полной поддержкой и укрытием водителя объединения Сургутнефтегаз В. Э. Кутника, вывез мясо в Сургут. Через знакомого В. М. Дзюбу, работающего музыкантом в ресторане «Сибирь», ему удалось сдать государственное мя-

со в горрыбкооп. Причем не без помощи заместителя председателя по заготовкам В. Ф. Коренкова.

В результате сделки Пурясов получил и присвоил себе деньги в сумме 4910 рублей, а Дзюба, используя справку о сдаче мяса, выписанную на его имя, приобрел положенные сдатчику промышленные товары повышенного спроса.

Но... не удалось Пурясову довести свой замысел до конца. Преступника и его соучастников раскрыли, и их ждет заслуженная мера наказания.

Приходится лишь удивляться: почему, сравнительно длительное время осуществляя свой план, преступник абсолютно не боялся разоблачения? На что рассчитывал? Конечно же, на помощь заведующего складом, водителя из УТТ-1 и ему подобных, на корыстную заинтересованность Дзюбы, на бесконтрольность и попустительство заместителя председателя Коренкова, давшего разрешение на сдачу государственного мяса от частного лица.

А. МАЛИКОВ,  
инспектор ОБХСС.

### ПО РОДНОЙ СТРАНЕ



### К МИНУТЕ — ОТНОШЕНИЕ БЕРЕЖНОЕ

Весомая рабочая минута на Минском часовом заводе. Ежедневно здесь выпускают более 20 тысяч хронометров точного времени. Их надежность, красивое внешнее оформление создали часам минской марки хорошую репутацию в стране, позволили успешно конкурировать с изделиями зарубежных фирм на международном рынке.

На предприятии год от года улучшаются условия труда. В цеха «пришли» сотни автоматов, высоко механизированные конвейеры. Роботы не только освобождают людей от утомительного ручного труда, но и обязывают учиться, повышать квалификацию. И возможности для этого на часовом заводе созданы каждому.

Хорошим стимулом в работе стала бригадная форма организации труда. На сборке она действует уже давно, сейчас на нее переходят десятки коллективов в механических цехах. Счет минуте в таких бригадах идет особый: все осваивают по 2—3 смежные профессии, ветераны охотно учат молодежь.

Очень дисциплинировало рабочих и внедрение на предприятии комплексной системы управления качеством. Она дает возможность не только точно оценить итоги деятельности всех подразделений, но и личный вклад каждого рабочего.

НА СНИМКЕ: контролер ОТК Татьяна Дятко испытывает часы для автомобиля «Жигули».

### СТРАНИЦЫ ИСТОРИИ

В Нарым за короткий срок прибыло более 200 человек коммунистов, комсомольцев и беспартийных крестьян. Здесь произошло вооружение отрядов, окончательное их формирование и обучение обращению с оружием. Одновременно с этим Томский губисполком выслал отряды красноармейцев, прибывших в Нарым на лошадях 25 марта 1921 года. Большинство бойцов из коммунистических отрядов было вооружено дробовыми ружьями, но часть имела и винтовки. Красноармейские же части из Томска были все вооружены винтовками и имели два станковых пулемета.

Когда красноармейские части и коммунистические отряды подошли к деревне Мурасы, то повстанцы к этому времени уже провели большую подготовительную работу по обороне этого населенного пункта. По показаниям очевидцев, численность повстанческих вооруженных сил, действовавших в Мурасах, была доведена до 600 человек. Высокий берег Оби, на котором располагалась деревня, был хорошо укреплен мятежниками. Здесь были вырыты окопы, въезд в деревню специально обледенен. Штабеля леса

Окончание,  
Начало в № 37—41.

были использованы в качестве крепостных укреплений. Бандиты засели также на крышах и чердаках крестьянских домов

## РАЗГРОМ

### КУЛАЦКОГО МЯТЕЖА В СУРГУТСКОМ УЕЗДЕ В 1921 ГОДУ

и вели обстрел красных частей с выгодных позиций.

Прямая атака была чрезвычайно трудной. Тогда Толпаров решил обойти мятежников с тыла и атаковать их с ручными самодельными гранатами. В этом бою отряд Толпарова нанес врагу значительные потери, хотя сам Толпаров был убит. Он был одним из лучших ответственных руководителей боя, как пишет о нем участник разгрома кулацкого мятежа Хейфец.

В результате шестичасового боя и ружейной перестрелки банды отступили из Мурасов, потеряв 27 человек убитыми и большое количество ранеными.

Пулеметы и гранаты Толпарова сыграли в этом бою решающую роль. Они навели ужас на ханты, которые первыми бросились в паническое бегство. Вслед за ними побежали

насилно мобилизованные или обманутые крестьяне и целыми отрядами стали сдаваться в плен красноармейским частям. Ни строгие меры Третьякова, ни истошные крики кула-

ка Афанасия Терентьева, звавшего к стойкости, не помогли врагам Советской власти. Поражение в бою и отступление кулацких банд было началом краха кулацких планов реставрации белогвардейского режима на Обском Севере. Путь отступления был путем разложения бандитских отрядов, из которых дезертировало трудовое крестьянство, насильно мобилизованное. Бой в деревне Мурасы показал не только моральную неустойчивость кулацких банд, но и техническую отсталость их вооружения. Враг понес гораздо большие потери, чем советские войска, и это подорвало уверенность в победе даже у части кулачества, верившего в лживые воззвания главарей.

ОТСТУПАВШИЕ бандиты мстили трудовому крестьянству и коммунистам за свое поражение. Враги трудящихся угоня-

ли скот у крестьян, отбирали лошадей и продукты, устраивали порки и массовые расстрелы. Коммунисты, попавшие в плен к банде, беспощадно уничтожались без суда и следствия. На допросе после подавления мятежа кулак Илья Кондаков показал, что из 7 арестованных коммунистов, которых он сопровождал от села Кривоулицкого до Сургута, довел до места назначения только трех человек, а четыре человека были расстреляны в пути без всяких на то оснований.

Не было ни одного значительного населенного пункта, где бы банда не оставила следов своих кровавых злодеяний.

Отступив до села Широкое, отряды мятежников окопались и 1 апреля приняли бой, который продолжался два часа. Но и здесь мятежники, имея в своих рядах 300 человек, понесли значительные потери и вынуждены были отступить дальше. В красных частях потери составили 4 человека убитыми, несколько человек ранеными и 3 убитых лошади. Это было намного меньше, чем у мятежников. Это был последний бой. Контрреволюционные банды потерпели полное поражение.

Автономное существование кулацких отрядов, отсутствие общего командования часто вели к неразберихе, противоречиям

**В КРАСНОЗНАМЕННЫХ КОЛЛЕКТИВАХ**

31 марта нынешнего года исполнится десять лет с начала эксплуатации Федоровского месторождения. За истекшее время здесь добыто 175 миллионов тонн нефти, 1,7 миллиона — сверх плана. В мае

1977 года организовано Федоровское добывающее управление, и коллектив дважды — по итогам X пятилетки и 1982 года — награждался переходящим Красным знаменем ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

**ПРАВО ВЕСТИ ЗА СОБОЙ**

В наших рядах немало ветеранов. Около двадцати лет назад они начинали осваивать сургутские недра. Трудно было, но устояли, выдержали. Сегодня они передают свой богатый опыт молодежи. Это заместитель главного бухгалтера Марина Ивановна Чудаева, старший инженер технологического отдела Равиля Фахрисламовна Башина, старший инженер и техник отдела разработки Евгения Владимировна Олейник и Тамара Игнатьевна Сергеева, начальник технического отдела Евгений Андреевич Паблинов, лаборант ЦНИПРа Тамара Васильевна Нагорная, начальник отдела поддержания пластового давления Валентин Николаевич Пыриков.

В 1973 году мы дали стране 200 тысяч тонн нефти, в этом добудем около сорока миллионов. Широкий размах в управлении получило социалистическое соревнование за достижение суточной добычи по главку миллиона тонн нефти. Вот наглядное подтверждение: если в декабре 1980 года из подземных кладовых извлекалось 82 тысячи тонн, то сегодня объем возрос до 105 тысяч. Высокое звание коллективов коммунистического труда присвоено первому, второму и тре-

тьему промыслам, электроцеху, цеху научно-исследовательских и производственных работ, 725 человек — ударники коммунистического труда.

Доброй славой у нас пользуются мастера. Они не только хорошо работают сами, но и увлекают других примером остальных. Не случайно в управлении широко распространено движение наставничества. К 52 передовикам прикреплено 106 молодых рабочих, между ними заключены договоры. Лучшие наставники — оператор по добыче нефти кавалер орденов Ленина и Трудового Красного Знамени Михаил Аверьянович Лазарев, обучивший своей профессии 20 рабочих, слесарь-ремонтник Иван Никифорович Цитриков, освоивший смежные специальности фрезеровщика, токаря, жестянщика, стропальщика и обучивший 12 человек. Особо отмечу мастера Владимира Ивановича Чекашкина. Бригада, которую он возглавляет, — старейшая в НГДУ, а цех № 1 по праву можно назвать кузницей кадров. Здесь рождается все новое, передовое, что потом внедряется и в других родственных коллективах. Владимир Иванович в числе первых обу-

чил операторов принципу работы газлифтных скважин. Сейчас в бригаде таким методом эксплуатируется 150 стволов. Чекашкин любит профессию нефтяника и старается привить это качество своим подопечным, учит их самостоятельности, по-хозяйски относиться к производству. Все, кого он подготовил, повысил квалификацию, повысил мастерами своего дела, а сам наставник награжден медалью «За трудовую доблесть» и знаком «Отличник нефтяной промышленности».

Другой ветеран — слесарь-ремонтник ПРЦЭО коммунист Григорий Ермакович Беленков, он прошел славный боевой путь, начав войну на Украине и закончив ее в Праге. Удостоен ордена Красной Звезды и многих медалей. В нефтяной промышленности Г. Е. Беленков уже более тридцати лет, за это время овладел специальностями буровщика, операторов подземного ремонта скважин, по добыче, поддержания пластового давления, слесаря-ремонтника. Недавно один из его подшефных — Александр Горбаль, которого он обучил слесарному делу, был принят в члены КПСС, ему присвоен самый высокий, пятый разряд.

В каждом цехе есть люди, хорошо знающие производство, пользующиеся авторитетом. Например, мастер подземного ремонта скважин А. Г. Гарифуллин. Его бригада вышла победителем соревнования в честь 60-летия образования СССР по объединению Сургутнефтегаз. И нынче коллектив трудится с перевыполнением плана. Здесь отлаженная трудовая и производственная дисциплина, хорошая организация. Аслям Галимзянович проявляет большую заботу о членах бригады, под его руководством внедрено много новшеств.

Цех подготовки и переработки нефти является в НГДУ ведущим. За январь подготовлено сверх плана 60 тысяч тонн нефти высшей и первой групп качества. Значительно улучшились технико-экономические показатели, коллектив технологов не раз побеждал в соперничестве среди цехов управления и объединения. В этом немалая заслуга председателя профсоюзного комитета В. А. Коляда, сумевшего сплотить коллектив и направить его усилия на выполнение планов и обязательств.

В управлении действует совет ветеранов партии, войны и труда, их у нас 80 человек. Имена многих я уже назвал, 20 наставников — бывшие фронтовики. Мне тоже пришлось пройти по дорогам войны: Польша, Финляндия, Германия... Немало товарищей мы потеряли в боях, но отстояли Родину, отстояли мир на земле. И сегодня стараемся крепить его ударным трудом.

Л. ИВАНОВ,  
наш нешт. корр.

**Конференция ветеранов-педагогов**

В городском Доме пионеров состоялась пятая конференция ветеранов педагогического труда. С докладом выступила председатель совета ветеранов Л. И. Золотухина.

В обсуждении доклада приняли участие А. И. Царегородцева, М. И. Хмелева, И. М. Муратов, З. Т. Скутин, М. М. Малышкин, Н. М. Чашина. Они отметили, что необходимо активизировать работу ветеранов по выполнению Продовольст-

венной программы страны и решений ноябрьского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС. Ветераны внесли предложение об открытии в городе Дома учителя.

Группе присутствующих на конференции делегатов вручены грамоты, ценные подарки. Медаль «Ветеран труда» получили супруги Федоровы, О. А. Илдарова, Т. Е. Змановская, Н. М. Чашина, И. В. Голдобина, Н. Н. Проводникова, А. А. Кондакова, А. Н. Попов.

А. БЕРДЮГИН,  
наш нешт. корр.



Среди предприятий Алтая крепкой трудовой дисциплиной славится Барнаульский ордена Ленина станкостроительный завод.

Выпуск продукции с почетным пятиугольником составляет 98 процентов. По итогам соревнования в честь юбилея страны коллективу завода присвоено имя 60-летия СССР.

Трудовая дисциплина — это прежде всего контроль. Начинается он с заводской проходной. Данные об опозданиях и нарушениях обрабатываются компьютерами, и через час после начала смены общая картина по заводу становится известной всем руководителям.

Каждый случай опозданий и прогулов не остается незамеченным. Для воздействия на нарушителей используются различные формы: индивидуальные беседы, критические заметки в стенной печати, по заводскому радио или в многотиражной газете.

На снимке: стенная печать критикует нарушителей трудовой дисциплины.

(ТАСС).

а разобщенности в боевых действиях, что было одним из условий их военной немоты. Для иллюстрации этого положения характерно донесение начальника отряда Третьякова сургутскому военному штабу, в котором он писал, что его отряд готов выступить из Широково на Локосово, «но ввиду отказа отряда Сеина наступать на Локосово выступление моего отряда из Широково очень опасно, и встреча с неприятелем невозможна».

Совместные боевые действия кулацких отрядов могли явиться лишь в результате договоренности между их начальниками. Но такие соглашения были очень редки, а поэтому кулацкие банды имели на своем счету одни лишь поражения, наносимые им красными частями и коммунистическими отрядами. Бедняцко-середняцкие массы оказывали всяческую помощь советским войскам в их борьбе против мятежников, окруженных ненавистью трудящихся.

Преследование мятежников продолжалось до деревни Локосово, находящейся на расстоянии 90 километров от Сургута. Дальше идти было невозможно из-за начавшейся весенней распутицы. Красные войска остановились в ожидании начала навигации. 11 мая 1921 года Томский губком

партии заслушал представителя Нарымского ревкома о борьбе с сургутскими мятежниками и постановил послать в Сургутский уезд отряд красноармейцев на пароходе.

18 мая 1921 года из Томска в деревню Локосово пришел пароход «Ермак», вооруженный пушкой, пулеметами и имевший на своем борту отряд красноармейцев. На пароход из локосовской группировки были взяты лишь красноармейские части, а коммунистическим отрядам было дано указание возвращаться в Нарым.

22 мая 1921 года пароход, подойдя к Сургуту под белым флагом, обманул бдительность мятежников, которые очень обрадовались, увидев белый флаг, и бросились во главе с местным попом встречать «своих». Достаточно было дать несколько орудийных залпов, чтобы бандиты разбежались из Сургута в тайгу. Сургут был взят без боя.

Большая часть участников мятежа была выловлена и передана суду военно-революционного трибунала, выехавшего из Томска, но часть главари мятежа — Кондаков, Третьяков, Липецкий и другие — скрылись. Они вышли из тайги только в 1923 году.

Т АКИМ образом, усилиями томских и нарымских большевиков была предотвращена угроза

существованию Советской власти Нарымского края и Обского Севера со стороны кулаков, которые за время своего семидневного господства разорили хозяйство уезда, уничтожили многих партийных и советских работников и отвлекли на это время трудящихся от мирной работы.

Борьба нарымских и сургутских крестьян с озверевшим кулацким террором кулацких банд, грабежи и насилие показали нарымскому и обскому крестьянству, что под вывеской «крестьянских советов» кулаки и белогвардейцы хотели установить колчаковский режим — режим беспощадной эксплуатации и гнета трудящихся.

Трудовое население Обского Севера понимало значение борьбы с внешними и внутренними врагами, а поэтому сознательно шло на защиту своей родной Советской власти от посягательств многочисленных врагов.

В этом факте заключается яркий показатель популярности, народности Советов, за которые шли воевать только что освобожденные от гнета чиновников и кулаков крестьяне. Трудящиеся сознательно и искренне боролись с врагами революции, что говорило о непобедимости Советов.

И. БЕЛИМОВ,  
кандидат исторических наук.

**ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО, НО...**

**...Меры принимаются**

Я. Ф. Пилипенко, проживающий в доме № 11 по проезду Дружбы, сообщил о том, что на протяжении длительного времени подвал их дома затопляется горячей

водой. Поэтому в квартирах всегда сыро.

На этот сигнал мы получили ответ А. Чеботарева, заместителя директора предприятия объединенных котельных

и тепловых сетей треста Сургутгазстрой:

«В настоящее время подвал осушен, но в связи с оставшимися недоделками по подсыпке, планировке и бетонной стяжке подвала в третьем и четвертом подъездах пока держится десятисантиметровый уровень грунтовых вод».

**ЕСТЬ ТАКОЙ ПОСЕЛОК**

**ВЕРНУЛСЯ ИЗ...СУРГУТА**

Прежде всего хочу сказать сердечное спасибо отделу социального обеспечения Сургутского горисполкома. Именно там мне, старому солдату, инвалиду Великой Отечественной войны, вручили бесплатную путевку на курорт Сергиевских Минеральных Вод.

Эта Всесоюзная здравница находится в поселке Серноводск, в 126 километрах от Куйбышева, в 20 километрах от районного центра — Сергиевска.

Одна из двух рек, протекающих по территории Сергиевского района, называется Сургут. На живописном берегу ее стоят добротный поселок и железнодорожная станция, которые носят имя реки — Сургут.

Целебные воды курорта известны со времен Петра Первого. По царскому

указу в 1717 году источник посетил доктор Шенбер. Он сделал первый химический анализ воды, установив содержание в нем сероводорода.

Рядом с курортом стоит поселок Сургут, но основан он значительно позже, в конце прошлого — начале нынешнего веков. Сейчас Сургут напоминает наш Черный Мыс, так же вытянут, такие же примерно небольшие деревянные домики. По главной улице проходит железная дорога.

В куйбышевском Сургуте своя школа, предприятия пищевой промышленности, магазины, довольно крупное хозяйство, есть элеватор, нефтебаза, недалеко от поселка — нефтяные промыслы. Известно, что в Куйбышевской области развита нефтяная про-

мышленность. И в наши дни бригады волжских

буровиков хорошо работают на месторождениях нашей области.

Однако, в общем, Сергиевский район является сельскохозяйственным районом. Большинство населения того Сургута работают в совхозах и колхозах, выращивают хлеб и овощи, разводят скот.

Хорошо лечиться и отдыхать на берегах реки Сургут. Курорт оснащен всем необходимым. Там внимательные врачи, заботливый персонал. Так что, если кому-либо из сибиряков попадет путевка на Сергиевские Минеральные Воды, — поезжайте, не пожалейте. Там вы познакомитесь с заволжскими просторами, побродите по улицам Сургута.

Б. ПРОВОДНИКОВ,  
инвалид Великой Отечественной войны.

# Лыжня здоровья

10 тысяч геологов, нефтяников, строителей, энергетиков, транспортников Сургута приняли участие во Всесоюзной неделе лыжного спорта. Снежные трассы окрестностей города в эти дни были особенно многолюдными. На лыжню сургутяне выходили целыми производственными коллективами, семьями. Только в воскресенье, 27 февраля, участие в массовом забеге приняли четыре тысячи сургутян. Хорошие результаты показали любители лыжного спорта производственных объединений Сургутнефтегаз и Обьнефтегазгеология, энергетики.

\*\*\*

«Авиаторы! Все — на лыжню здоровья!» — под таким лозунгом прошла в орденосном Сургутском объединенном авиаотряде неделя лыжного спорта. Заблаговременно в окрестностях поселка Таежный была проложена лыжня. Первыми на нее вышли многоборцы ГТО. После предварительных соревнований в стрельбе и силовых упражнений

команды, в состав которых входили руководители служб, партийные, профсоюзные, комсомольские, спортивные активисты и по три лучших многоборца от каждой службы, начали упорную борьбу на всех трех дистанциях трассы — 10,5 и 3 километра. По итогам многоборья в упорной борьбе победу вырвали представители самолетного подразделения.

Второе место — у вертолетчиков, обошедших с минимальным перевесом команду наземных служб.

В течение недели на лыжню выходили все свободные от работы авиаторы, а в воскресенье — День лыжника в празднике здоровья и бодрости участвовали все от мала до велика: от самой юной участницы соревнований пятилетней Анечки Криворотовой до ветерана авиапредприятия — пятидесятидвухлетнего Василия Яковлевича Мороза.

Всего на лыжню вышло около трехсот человек. Победителями увлекательных соревнований признаны А. Сурков, С. Иванова, Н. Гоманкова, А. Лопаткина.

**Г. СЕМЕНОВ,**  
наш нешт. корр.



**ЧЕТВЕРГ, 3 марта**

«ВОСТОК». 8.00 — «Время». 8.40 — «Отзовитесь, горнисты!» 9.25 — «Певец революции». Многосерийный худ. телефильм из цикла «Огненные дороги». 2-я серия. 10.50 — «Клуб путешественников». 11.50 — «Новости». 14.00 — «Новости». 14.20 — «Комсомол — моя судьба». 15.35 — «Поззия». 16.00 — «Народные мелодии». 16.15 — «Веселые старты». 17.00 — «Шахматная школа «Белая ладья». 17.30 — «Ленинский университет миллионеров». 18.00 — «В каждом рисунке — солнце». 18.15 — «Сегодня в мире». 18.30 — «Наука и жизнь». 19.00 — «Романсы русских композиторов». 19.15 — Премьера многосерийного худ. телефильма «Певец революции». 9-я серия. 20.30 — «Время». 21.05 — «Родина, которую украли». Док. телефильм. 22.05 — «Сегодня в мире». 22.30 — «И. Брамс. Квартет до-минор в исполнении Гос. квартета имени А. Бородина». 23.00 — «Тюменский меридиан».

**П П ПРОГРАММА.** 8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — «Идут по БАМу поезда». Док. фильм. 8.35 — «Общая биология». 10-й класс. 9.05 — «Испанский язык». 9.35 — «Общая биология». 10-й класс. 10.05 — «Учащимся ПТУ». 10.35 — «Зоология». 7-й класс. 11.00 — «Мамина школа». 11.30 — «Архыз». Научно-популярный фильм. 11.40 — «Зоология». 7-й класс. 12.05 — «История». 4-й класс. 12.35 — «Испанский язык». 13.05 — «Воронок». Научно-популярный фильм. 13.15 — «И. А. Гончаров. Страницы жизни и творчества». 14.00 — «Аты-баты, шли солдаты». Худ. фильм с субтитрами. 15.25 — «Новости». 15.30 — «Учебная программа для поступающих в вуз. Физика». 16.30 — «Математика». 17.30 — «Хроника новостей». 17.35 — «Звездочка». Киножурнал. 18.35 — «Опасные игры». Научно-популярный фильм. 18.45 — «Тюменский меридиан». 19.00 — «Пароль — навигация». 19.30 — «Спокойной ночи, малыши!». 19.45 — «Орбита». 20.15 — «За безопасность движения». 20.30 — «Время». 21.05 — «Кубок СССР по футболу». 1/8 финала. 22.45 — «Чемпионат СССР по хоккею».

«Спартак» — СК им. Салавата Юлаева. 2-й и 3-й периоды. В перерыве — 23.55 — Чемпионат СССР по водному поло. «Динамо» (Алма-Ата) — ЦСКА ВМФ.

**ПЯТНИЦА, 4 марта**  
«ВОСТОК». 8.00 — «Время». 8.40 — «Веселые старты». 9.25 — «Певец революции». Многосерийный худ. телефильм. 3-я серия. 10.40 — «Научно-популярные фильмы». 11.15 — «Новости». 14.00 — «Новости». 14.15 — «Дела и заботы сельских коммунистов». 15.20 — «Русская речь». 15.50 — «Умелые руки». 16.20 — «Твоя ленинская библиотека». 16.50 — «Кубок европейской чемпионки по баскетболу». 17.30 — «Наше семейное дело. Разговор о воспитании в семье ведут рабочие Ишимского машиностроительного завода». 18.15 — «Сегодня в мире». 18.35 — «Мы строим БАМ». 19.05 — Премьера многосерийного худ. телефильма «Певец революции». 4-я серия. 20.30 — «Время». 21.05 — Театральные встречи. 22.35 — «Сегодня в мире». 22.55 — «Тюменский меридиан».

**П ПРОГРАММА.** 8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — «Гнездо на Вилсанди». Научно-популярный фильм. 8.35 — «География». 8-й класс. 9.05 — «Английский язык». 9.35 — «География». 8-й класс. 10.05 — «Учащимся ПТУ». 10.35 — «Музыка». 2-й класс. Опера-сказка Н. А. Римского-Корсакова «Золотой петушок». 11.05 — «Рассказы из заповедного леса». 11.35 — «Музыка». 2-й класс. 12.05 — «Физика». 7-й класс. 12.35 — «Басни И. А. Крылова». 13.00 — «Английский язык». 13.30 — «Дорога к уроку». Телеочерк. 14.00 — «Русское искусство XVIII века. Живопись». 14.35 — Л. Н. Толстой. «Живой труп». 15.20 — «Новости». 15.30 — «Учебная программа для поступающих в вуз. Химия». 16.20 — «Литература. Русский язык». 17.25 — «Хроника новостей». 17.30 — «Авторитет бригадного подрада». 18.00 — «Стальное колечко». Мультфильм. 18.15 — «Реклама». 18.20 — «Рядом с тобой». Док. хроникальный фильм. 18.45 — «Тюменский меридиан». 19.00 — «Художник Александр Иванов». Фильм. 19.20 — «Телефильм». 19.30 — «Спокойной ночи, малыши!». 19.45 — «Юность строит города». 20.30 — «Время». 21.05 — «Вторая любовь». Худ. фильм. (ГДР). 22.10 — «Международные соревнования по тяжелой атлетике». 22.50 — В. Астафьев. «Пастух и пастушка». 23.40 — «Теннис. Кубок Дэвиса».

**СУББОТА, 5 марта**  
«ВОСТОК». 8.00 — «Время». 8.40 — «Умелые руки». 9.10 — 10-й тираж «Спортлото». 9.20 — Концерт. 9.50 — «Певец революции». Многосерийный худ. телефильм. 4-я серия. 11.10 — «Новости». 14.00 — «Новости». 14.20 — К Международному женскому дню 8 Марта. 15.25 — Концерт. 15.50 — «Живая память». Док. фильм. 16.35 — «Сегодня и завтра подмосковного села». 17.05 — Премьера фильма-концерта «Любимые женщины». 18.10 — «Сегодня в мире». 18.25 — «Творчество юных». 18.55 — Торжественное собрание и концерт, посвященные Международному женскому дню 8 Марта. В перерыве — «Время». По окончании — Русский музей. Русская скульптура. 22.35 — «Тюменский меридиан».

**П ПРОГРАММА.** 8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — «Гнездо на Вилсанди». Научно-популярный фильм. 8.35 — «География». 8-й класс. 9.05 — «Английский язык». 9.35 — «География». 8-й класс. 10.05 — «Учащимся ПТУ». 10.35 — «Музыка». 2-й класс. Опера-сказка Н. А. Римского-Корсакова «Золотой петушок». 11.05 — «Рассказы из заповедного леса». 11.35 — «Музыка». 2-й класс. 12.05 — «Физика». 7-й класс. 12.35 — «Басни И. А. Крылова». 13.00 — «Английский язык». 13.30 — «Дорога к уроку». Телеочерк. 14.00 — «Русское искусство XVIII века. Живопись». 14.35 — Л. Н. Толстой. «Живой труп». 15.20 — «Новости». 15.30 — «Учебная программа для поступающих в вуз. Химия». 16.20 — «Литература. Русский язык». 17.25 — «Хроника новостей». 17.30 — «Авторитет бригадного подрада». 18.00 — «Стальное колечко». Мультфильм. 18.15 — «Реклама». 18.20 — «Рядом с тобой». Док. хроникальный фильм. 18.45 — «Тюменский меридиан». 19.00 — «Художник Александр Иванов». Фильм. 19.20 — «Телефильм». 19.30 — «Спокойной ночи, малыши!». 19.45 — «Юность строит города». 20.30 — «Время». 21.05 — «Вторая любовь». Худ. фильм. (ГДР). 22.10 — «Международные соревнования по тяжелой атлетике». 22.50 — В. Астафьев. «Пастух и пастушка». 23.40 — «Теннис. Кубок Дэвиса».

Редактор  
**В. В. КИСЕЛЕВ.**

# СПРАВКИ

## КИНО

«ГЕОЛОГ»

2—3 марта. «Женщина в белом» (2 серия) — в 18, 20.30. 4 марта. Эстрадный концерт ВИА «Водограй» г. Днепрпетровска — в 19, 21. Принимаются коллективные заявки.

**ВСТРЕЧИ** с заслуженным артистом РСФСР, популярным актером кино **Олегом ВИДОВЫМ** состоятся: 4 марта. «Рубин» — в 19, 21; 5 марта. «Энергетик» — в 19, 21; 7 марта. «Геолог» — в 17, 19; 8 марта. «Строитель» — в 17, 19.

## Приглашают на работу:

**ОБРАЩАТЬСЯ В БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ:** УЛ. ДЗЕРЖИНСКОГО, 8, КВ. 2. ОСТ. «РАЙБОЛЬНИЦА».

Радиомастерская при УВД Тюменского облисполкома — для работы в Сургутском ГОВД радиомастера по ремонту радиопередающих устройств, наладчика телефонных станций местного сообщения. Обращаться в отдел кадров ГОВД. Проезд авт. № 2, 4, 5, 6, 7 до ост. «ДК «Строитель».

Сургутский филиал ЛенЗНИИЭП — срочно машинисток. Обращаться: ул. Энергетиков, 20, отдел кадров.

Наладочно-монтажное управление № 16 треста Сургутнефтегазэлек тромонтаж — сантехника, инженера связи, техника-теплотехника, бухгалтер-расчетчика по заработной плате. Проезд авт. № 4 до ост. «Пос. Звездный»; тел. 6-28-22.

Строительно-монтажное управление № 1 треста Тюменьспецмонтажгазификация — старшего инженера-экономиста, прораба, мастеров, машинистов экскаваторов, машинистов трубоукладчиков, сторожей. Проезд авт. № 2, 7 до ост. «ГОВД»; тел. 2-48-81.

Трест Сургутподводтрубопроводстрой — на самоходный землесосный снаряд производительностью 1000 куб. м/час, плавучий экскаватор на понтоне командиров-судоводителей, капитанов-механиков, помощников командиров, помощников капитанов, механиков, помощников механиков по электрооборудованию (радиооператоры); старших мотористов-рулевых, мотористов-рулевых, старших лебедчиков-мотористов, лебедчиков-мотористов. Приглашенные на работу по вызову пользуются льготами Крайнего Севера и приравненных к ним местностей. Прибывшие на работу обеспечиваются жильем (вагон-домики на трассе).

Обращаться: ул. Сибирская, 11/2, отдел кадров.

Мостоотряд № 94 треста Мостострой-11 — строительных мастеров, имеющих опыт работы в промышленном строительстве, каменщиков, монтажников, сварщиков, электрика по обслуживанию кранов, слесарей по ремонту малой механизации, столяров-плотников, техника-лаборанта, кровельщиков. Пропиской обеспечиваются, одиноким предоставляется общежитие, семейным — жилье в порядке очередности. Обращаться: МО-94, проезд авт. № 103 до железнодорожного вокзала.

Сургутское бюро путешествий и экскурсий — экскурсовода. Обращаться: ул. Энергетиков, 53, кв. 1, методический отдел; тел. 2-68-32.

Строительное управление № 904 треста Сургутдорстрой — срочно на временную работу бухгалтер, прачку для работы в детском саду. Обращаться: ул. Восход, детский сад-ясли № 36 «Журавлик»; тел. 6-27-24.

Сургутский городской информационно-вычислительный центр — срочно опытного машинистку. Обращаться: ул. 30 лет Победы, 19, в здании треста Сургутнефтегазпромстрой; тел.: 2-32-72, 2-26-12, Проезд авт. до ост. «ДК «Строитель».

Сургутское вышкормотажное управление № 1 производственного объединения Сургутнефтегаз — слесаря, сварщиков, электромонтеров для обучения на курсах вышкормотажников. По окончании курсов предоставляется работа в вышкормотажных бригадах со средней-премиальной системой оплаты труда. Предоставляется благоустроенное общежитие. Обращаться: ул. Магистральная, 19.

Центральная сберкасса № 5940 — кассиров, бухгалтеров. Обращаться: пр. Дзержинского, 6. Проезд авт. до ост. «Арболит».

Сургутский узел связи и радионавигации Обьиртышского пароходства — срочно радиомехаников по ремонту радиостанций, старшего инженера, дизелиста, радиомеханика для работы в пос. Соснино (жилье предоставляется), линейных монтеров местной телефонной связи. Проезд авт. № 1 до ост. «Ул. Терешковой», узел связи.

Сургутский пивоваренный завод — срочно юриста-консультанта, машиниста аммиачных автоматизированных установок. Проезд авт. № 3, 4 до ост. «Гормолзавод».

Монтажный участок № 3 треста Востокпромсвязьмонтаж — срочно для работы в пос. Пим Ляиторского месторождения мастера по монтажу средств связи. Квартира предоставляется. Проезд авт. до ост. «ДК «Строитель» (за АТП); тел. 2-26-18.

Дворец культуры «Нефтяник» — зав. отделом по работе с детьми, методиста клубной

работы, художника-оформителя, завхоза, вахтера, гардеробищи, подсобных рабочих.

Техническое училище № 40 ОБЪЯВЛЯЕТ доп. дополнительный НАБОР на базе 10 классов с отрывом от производства по профессии контролер-кассир. Срок обучения — 7 месяцев. Начало занятий по мере комплектования группы. Одиноким предоставляется общежитие. Обращаться: ул. Ленинградская, 9, ТУ-40.

Сургутское бюро путешествий и экскурсий ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР слушателей на платные трехмесячные курсы подготовки экскурсоводов. Начало обучения с 1 марта 1983 года. Обращаться: ул. Энергетиков, 53, кв. 1, методический отдел; тел. 2-68-32.

Магазин № 10 Сургутского орс геологии ИМЕТ В ПРОДАЖЕ МЕБЕЛЬ в широком ассортименте. Часы работы магазина с 11 до 19. Проезд авт. № 1 до ост. «Ул. Терешковой».

Трикожажный цех ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ на изготовление трикожажных изделий из давальческой пряжи. Обращаться: ул. Бажова, 10.

## ВНИМАНИЮ ПАСАЖИРОВ АЭРОФЛОТА!

С 7 марта 1983 года начинаются регулярные полеты самолета ТУ-134 по маршруту Сургут—Кис, Киев — Сургут. Номер рейса — 36066. Вылет из аэропорта Сургут в 0 часов 20 минут (время московское). Расчетное время полета до аэропорта назначения — 4 часа. Агентство Аэрофлота.

**ПРИЕМ ГРАЖДАН** в общественной приемной редакции газеты в четверг, 3 марта, с 17 до 19 часов, ведет сотрудник Дома пионеров Татьяна Владимировна БЕЛОГЛАЗОВА.

Утерянный диплом № 138219, выданный Сургутским ПТУ-17 в июле 1979 года на имя Гинатуллина Фанзиля Рафкатовича, считать недействительным.

## Меняю!

Однокомнатную квартиру в малосемейном доме в г. Луга (140 км от Ленинграда) на двухкомнатную квартиру в г. Сургуте. Обращаться: пос. Лунный, линия 3-я, коттедж № 4 (после 17 часов). Проезд авт. № 3, 4 до ост. «МК-14».

Трехкомнатную благоустроенную квартиру в г. Урае Тюменской обл. на равноценную или двухкомнатную (желательно ленточную) в г. Сургуте (в районах НГДУ в ГРЭС). Обращаться: пр. Набережный, 76, кв. 57 (после 18 часов).

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут, ул. Просвещения, 14, ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-43-90, зам. редактора — 2-23-63, ответственный секретарь — 2-03-60, отдел строительства и информации — 2-03-68, отдел промышленности, сельского хозяйства — 2-42-67, отдел партийной жизни — 2-34-75, отдел писем — 2-42-18, бухгалтерия — 2-42-89, директор типографии — 2-32-21, бухгалтерия типографии — 2-52-08.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.